

云南百名好支书

云龙县检槽乡哨上村党总支书记尹志芳——  
说千遍不如干出一片



尹志芳(右)与村民交流种植重楼经验。

云龙县检槽乡哨上村,俗称“三山两窝三丫口”,山高坡陡,满目青翠。日前,记者沿着蜿蜒的水泥路,走进哨上村,尹志芳正在田间地头,与村民交流种植重楼经验。

尹志芳说,从2007年5月当选为村委会副主任,到2013年4月当选为村党总支书记兼村委会主任,他一直在探索全村产业发展路子。“2013年8月,我们5名党员、6名群众带头,每人入股5000元,成立了四方福农民专业合作社。”尹志芳介绍,合作社将过去各家各户靠一两亩地“单打独斗”,变为“抱团取暖”闯市场,主要购销核桃、开发中药材,按质量分级销售,在市场上赢得了口碑,价格也相应提升了。群众看到了实惠,纷纷要求加入合作社。2017年底,社员增加到163户。在上级党委、政府的关心支持下,尹志芳联合包括“四方福”在内的检槽乡6个村级合作社,在2018年11月成立十方福农民专业合作社联合社,目前联合社的社员发展到646户。以“党支部+合作社+党员中心户+农户”的发展模式,建成了木香、桔梗等12个特色产业基地,主营核桃、白芸豆、蔬菜、中药材、野生菌、羊、牛、猪等种植和养殖业,去年合作社销售总额达1560万元。

在检槽乡政府的所在地检槽村,十方福合作社联合社投资130多万元,建成了一栋3层楼的商业楼宇,一层销售农业生产资料,二层和三层用于农特产品展示、电子商务服务。“今后,我们还要加把劲。”尹志芳说,全村有399户1106人,去年人均收入9285元,今年力争突破1万元。他们要脱贫攻坚与乡村振兴有机结合起来,带领群众过上幸福生活。

本报记者 庄俊华

我国启动首批39处试点建设

云南两处草场入选国家草原自然公园项目

本报讯(记者 胡晓蓉) 8月29日,国家林业和草原局启动首批39处国家草原自然公园试点建设,我省保山香柏场、寻甸凤龙山草原获批为首批国家草原自然公园建设试点项目。

草原自然公园是具有较为典型的草原生态系统特征,有较高的生态保护和合理利用示范价值,以生态保护和草原科学利用示范为主要目的,兼具生态旅游、科研监测、宣教展示功能的特定区域。建设草原自然公园是构建云南自然保护地体系的重要环节,是生态文明和中国最美省份建设的重要内容,也是乡村振兴和决战脱贫攻坚的重要抓手。

根据《国家林业和草原局关于开

展国家草原自然公园创建试点工作的函》,今年5月,省林业和草原局在全省范围内组织国家草原自然公园创建试点申报,在各地申报基础上,经认真研究筛选,选取了所在区域草原生态系统具有代表性、集中连片面积较大、土地权属清晰、自然景观优美、不涉及保护区、在生态红线划定区域外、无基建和矿产开采规划的保山香柏场、寻甸凤龙山草原上报国家林草局参加创建。

香柏场位于保山市西北部,交通便利。香柏场草地总面积约3万亩,东西宽约11.5公里,南北长约35公里,平均海拔3200米,最高海拔3576.5米,因能观看高黎贡山延绵全貌,故有“镜中高黎

贡”之称,主要自然资源有草甸、森林、泉水、杜鹃花、野葡萄、中药材和熊、雪鸡、珍稀鸟类等丰富的动植物资源,是南方草原中高山草原的典型代表,具有重要的科学研究、自然教育价值。

昆明寻甸凤龙山天然草原总面积约1.4万亩,距昆明主城100公里,地势呈现为山间台地的走廊式地形,平均海拔2480米,属低纬度高原季风气候,四季温差小,干湿季分明,垂直变化明显,夏无酷暑、冬无严寒,雨量充沛、光照充足,冬春干旱、夏秋多雨,雨热同季,优越的气候条件为各种植物的生长提供了良好条件,寻甸凤龙山草原大部分为云南省种羊繁育推广中心经营管理,目前已具备科普功能,市民到此可

以了解种羊养殖和草原知识,具有典型示范效应。

记者了解到,目前,我国森林、湿地、沙漠、地质、海洋等类型都已建立相应的自然公园,而草原类型的自然公园尚未建立,处于留白状态。为此,国家林草局积极推动草原自然公园建设工作,将资源具有典型性和代表性,区域生态地位重要、生物多样性丰富、景观优美,以及草原民族民俗历史文化特色鲜明的草原纳入国家草原自然公园试点建设,在保护好草原生态环境的前提下开展适度放牧、生态旅游、科普宣教、科研监测、文化体验等活动,走绿色可持续发展道路。此次获批的39处国家草原自然公园将免费对外开放。

云南加快新能源汽车充电基础设施建设

本报讯(记者 胡晓蓉) 为加快新能源汽车产业发展,优化新能源汽车使用环境,我省采取多项措施加快推进充电基础设施建设。

按照“车桩相适、适度超前”原则,我省将加快完善新能源汽车充电基础设施布局和建设,积极推行车电分离模式。2021年底前,以滇中城市群和大理、丽江、西双版纳等重点热点旅游目的地州市及高速公路为重点,新建各类充电桩不少于20万枪,其中公共充电桩不少于2.6万枪;全省高速公路主干线服务区,按照总功率不低于360千瓦的标准建设直流充电桩;所有5A级景区初步实现公共直流快速充电设施全覆盖,40%的4A级景区具备快速充电服务能力。

按照“滇中成网、干线联动、点状布局”的总体思路,我省将充分发挥云南电网公司、云南能投集团、云南交投集团等骨干企业的带头作用,积极引导国内知名充电设施建设运营企业,加快完善充电基础设施建设,推进充电桩“面、线、点”重点布局,使充电基础设施建设与我省新能源汽车推广目标相适应,提高充电便利化水平。

记者了解到,下一步,我省还将大力引进实力较强的新能源汽车动力电池运营企业,率先在昆明等滇中城市推行纯电动乘用车换电商业模式。2021年前实现昆明-丽江、昆明-西双版纳两条高速公路的充换电一体服务能力,逐步提升全省主要高速公路干线充换电服务水平。

教育部中交集团  
举办怒江籍高校  
毕业生专场招聘会

本报讯(记者 李寿华 通讯员 杨耀鸿) 8月27日,教育部、中交集团在怒江傈僳族自治州举办2020-2021怒江籍高校毕业生专场招聘会,20家中交下属企业提供190个就业岗位,帮助怒江籍高校毕业生就业,推进就业扶贫取得更大成效。

招聘会前,中交集团各招聘企业现场开展就业指导、岗位推介等活动,3名2019年入职中交集团的怒江籍高校毕业生结合自身成长经历,现场向毕业生答疑解惑,分享自己在中交集团的工作感悟,引导毕业生求职意向。学生们积极投递简历,就入职要求、工资待遇、个人发展等方面向招聘企业进行咨询,并结合自身所学专业,签约心仪企业。

此次招聘会共有600余人次投递简历,120余名毕业生与用人单位达成初步就业意向。

安宁市兑现工业发展  
奖金3400多万元

本报讯(记者 熊瑛) 近日,安宁市向辖区企业集中兑现了3400多万元工业产业扶持资金奖励。

园区负责人李强说:“兑现奖励资金,有助于提振企业发展信心,激发市场主体活力。同时通过细致的‘一企一策’和‘点对点’服务,让园区企业老厂复产、新厂动工,加速推进各项工作。”

据了解,1至7月,安宁工业园区完成招商引资到位资金超过44亿元,完成目标任务的65.19%。云南建投铝模等41个项目签订投资协议,云天墨睿等15个项目开工建设,梅塞尔气体供应服务配套等6个项目顺利竣工。总投资不低于100亿元的安宁大健康产业新城项目也成功签订了框架协议。

按照“规划一批、建设一批、储备一批”的滚动推进机制,安宁工业园区着力实施2020年“十大重点推进工程”,全力稳投资促增长,以项目突破对冲发展放缓,已累计完成综合交通固定资产投资1.48亿元。

在主动谋划园区基础设施智能化、工业经济智能化等项目的同时,安宁工业园区成功争取到5400万元国家专项债、4000万元抗疫特别国债支持,确保了申报受助项目“资金双保障、建设再提速”。

文体新闻

女超联赛武汉队3:0力克卫冕冠军江苏队



江苏队外援突破武汉队防线。本报记者 周灿 摄

本报讯(记者 姜莹) 8月29日下午,新赛季女超联赛第三轮比赛在昆明海埂体育训练基地全面展开,卫冕冠军江苏苏宁与女超劲旅武汉队都江大提前对决,最终武汉队3:0力克江苏队。三轮战罢,武汉、上海队两队以全胜战绩暂居积分榜前两位,江苏队暂列第三。

在武汉队与江苏队的比赛中,开赛仅10分钟,武汉队后卫刘杉杉一脚

直接任意球破门,首开纪录。第25分钟,武汉队获得角球机会,刘杉杉抢点射门,江苏队门将彭诗梦扑救脱手,王珊珊补射得手为武汉队扩大领先优势。第52分钟,武汉队再次利用角球机会在对方门前连续形成进攻,最终王珊珊破门,把比分优势扩大为3:0。下半场,武汉队采取全线防守的策略,江苏队进攻乏力,两队均无进球。

当天,上海农商女足继续保持全

胜势头,1:0小胜前两轮一球未进的广东梅州五华女足。长春大众卓越2:1战胜前两轮一球未丢、保持全胜的北京北控发展,迎来首胜,在联赛完成1/3赛程的情况下,抓住进入争冠附加赛的机会。在另外两场比赛中,河南建业2:0战胜河北华夏幸福,山东体彩1:0小胜浙江杭州。

女超联赛第四轮将于9月2日开赛。

“东川地标”穿越城市定向越野挑战赛铜都夜战

本报讯(记者 姜莹) 8月27日晚,在昆明市东川区政法广场,百余名定向运动爱好者在夜幕下分批出发,2020年“全民健身 活力中国”系列赛事“历经风雨终见彩虹”抗击疫情主题定向越野挑战赛“东川地标”穿越城市定向越野挑战赛正式开跑。

此次赛事设定定向东川线路与魅力东川线两条参赛路线,两条线路均从东川政法广场出发,分别覆盖东川区法院、天南铜都像、东川区易地扶贫搬迁村史馆、前苏联专家招待所、东川美食街、东川区脱贫攻坚纪念馆等多个地点及特色主题内容。赛事同时借助线上微信小程序的应用实现虚拟环境与真实场景结合,集体体验感、科技感与体育竞技性为一体。

此次赛事采用限制最大参赛人数、参赛选手分批及时段错峰出发、全程监测参赛人员体温、严格控制人群间隔、进行线上颁奖仪式等办法,



最大限度减少人员聚集,科学、安全、有序开展体育赛事和活动。最终,昆明市委统战部以1小时18分的成绩获

得定向东川线冠军;东川区中医院联合支队用时1小时5分夺得魅力东川线冠军。

中央歌剧院赴普洱慰问演出

本报讯(记者 沈浩) 近日,“我们的中国梦”文化进万家活动走进普洱市,来自中央歌剧院文艺小分队队的10多名艺术家深入到澜沧拉祜族自治县少数民族村寨以及市城区剧场慰问演出,并开展声乐知识进校园教学,为边疆各族群众献上精彩的文化艺术盛宴。

在普洱大剧院举办的中央歌剧院

声乐大师课教学分享活动上,普洱当地的音乐爱好者走上舞台,即兴演唱一段自己的拿手歌曲,随后,中央歌剧院演绎不同声部的艺术家分别走上舞台,有针对性地一对一进行声乐演唱指导和示范。大师课堂来到家门口,从普洱学院大学生到本土原生态歌手,大家踊跃举手上台展示、学习,气氛十分热烈。送快乐、送温暖是此次文化下乡活

动的主题,演出中,中央歌剧院文艺小分队带来了众多脍炙人口的经典曲目,包括女高音演唱《我爱你中国》《长江之歌》,男高音演唱《骏马奔驰保边疆》《我的太阳》,以及男声四重唱《游击队之歌》《弹起我心爱的土琵琶》等多个声部作品的精彩演绎,同时,普洱市民族歌舞团也加入演出,登台展示《傣尼爱你》《采茶》等普洱特色原生态歌舞。

云南取景新片  
陈可辛监制《一点就到家》定档国庆

本报讯(记者 侯婷婷) 近日,由导演陈可辛监制、张冀任剧本监制、许宏宇执导,刘昊然、彭昱畅、尹昉领衔主演的电影《一点就到家》发布定档海报,将于国庆上映。

《一点就到家》将镜头聚焦在年青一代,延续“合伙人”的形式和精神,并在励志创业的主线上加以青春喜剧效果,同时结合了云南千年古寨独特的风土人情,风格独树一帜,在

视觉效果上呈现新鲜感十足。《一点就到家》讲述了魏晋北(刘昊然饰)、彭秀兵(彭昱畅饰)、李绍群(尹昉饰)3个性格迥异的年轻人从大城市回到云南千年古寨,机缘巧合下合伙开电商,与古寨“格格不入”的他们用真诚改变了所有人,开启了一段纯真且荒诞的创业旅程。

劳动竞赛促跨越 比学赶超创一流

动物疫病防治员和农产品质量安全检测员竞赛决赛在大理开赛

本报讯(记者 郎晶晶 通讯员 张若琪) 8月26日,云南省第十七届职业技能大赛动物疫病防治员和农产品质量安全检测员竞赛决赛开幕式在大理白族自治州举行。

入围决赛的有来自省级部门参赛队、全省16个(市)参赛队以及民营第三方检测机构参赛队的77位专业技术人员。

此次竞赛着重考核参赛选手的实际操作技能,个人成绩中理论成绩占总成绩的70%、实际操作成绩占总成绩的30%。动物疫病防治员实际操作内容为非洲猪瘟血清抗体ELISA检测、鸡翅静脉采血、鸡心脏采血、鸡体解剖与采样等技能操作;农产品质量安全

检测分为种植业、养殖业两大类产品检测项目,种植业产品考核农药残留定量检测、养殖业产品考核兽药残留及违禁物质定量检测。

决赛为期4天,通过角逐,竞赛职业(工种)决赛第1名的选手,将被授予技术状元称号,符合条件的授予五一劳动奖章,获得第2至10名的选手,将被授予技术能手称号。大赛选拔出的优秀选手,将代表云南省参加第三届全国农业行业职业技能大赛。

此次竞赛由省职工经济技术创新工程领导小组、省总工会、省人力资源和社会保障厅主办,省农业农村厅、大理州总工会承办。

大力开展爱国卫生运动

大姚“7+3”助推  
省级卫生村创建全覆盖

本报讯(记者 秦明豫) 大姚县推进国家卫生乡镇、省级卫生乡镇及卫生村创建工作,推行“7+3”工作法,加大爱国卫生组织管理、健康教育、病媒生物防制、疾病预防控制、公共场所及生活饮用水卫生、农村卫生知识、食品安全、环境保护等培训力度。

进入8月以来,“国家卫生县城”大姚掀起了爱国卫生工作的新高潮。通过全面推行“7+3”工作法,着力实现“40%的乡镇达到国家卫生乡镇、100%的乡镇达到省级卫生乡镇、100%的行政村达到省级卫生村”的目标。

“7+3”工作法,即在“清垃圾、扫厕所、勤洗手、净餐馆、常消毒、管集市、众参与”7个专项行动的基础上,

积极开展大扫除、大扫除、用公筷3个行动。为确保专项行动取得实效,该县结合国家卫生县城、国家园林县城巩固提升工作,成立了由县长任组长的爱国卫生专项行动领导小组,将县建成区及城郊接合部划分为31个片区,明确31名县级负责人对责任区进行包保,构建县级负责人包保乡镇、乡镇负责人包保村(居)委会、村(居)委会干部包保村民小组的包保责任制;建立曝光监督机制,被视频曝光的乡镇在综合绩效考核中将加重扣分。与此同时,全县所有县级部门、省州驻大姚企事业单位围绕国家卫生专项行动要求,利用每周星期五集中保洁,协同作战,全力推动爱国卫生专项行动各项工作任务落实落地。